

## 20. Nakládání s odpadem ze zdravotní péče

**Edukátor:** Ošetřující lékař, všeobecná sestra

**Edukant:** Pacient, příbuzný v řadě přímé, zákonný zástupce

### EDUKAČNÍ MATERIÁL PRO PACIENTY

*Odpad ze zdravotní péče představuje riziko, a proto je důležité zajistit bezpečné uložení tak, aby nedošlo k ohrožení Vašeho zdraví, zdraví členů rodiny, veřejného zdraví a poškození životního prostředí. Z těchto důvodů prosím dodržujte uvedené postupy.*

#### 1) OSTRÝ KONTAMINOVANÝ ODPAD

Ostrý kontaminovaný odpad, který vzniká ve Vaší domácnosti při podávání injekčních forem léčivých přípravků či sledování zdravotního stavu (např. hladiny cukru v krvi) nepatří do komunálního odpadu. K tomuto účelu, k ukládání použitých ostrých předmětů, můžete zakoupit v prodejnách zdravotnických potřeb nádobu na infekční odpad – klinik box. Tyto nádoby jsou dostupné v různých velikostech. Jsou pevné, nepropíchnutelné, nepropustné a po naplnění umožňují pevné uzavření. **Ostré předměty v žádném případě neukládejte do papírových obalů nebo krabic.**

V některých případech v rámci speciální léčby Vám mohou být tyto nádoby poskytnuty zdarma přímo ve zdravotnickém zařízení, kde jsou Vám současně léčivé přípravky / zdravotnické prostředky vydány nebo předepsány.

#### **Při použití klinik boxů postupujte takto:**

- klinik box plňte pouze po rysku MAX (cca 80 % objemu)
- po naplnění klinik box nevratně uzavřete zamáčknutím víčka a takto uzavřený klinik box předejte



v OLÚ Paseka p.o. – pracoviště Paseka - příslušná ambulance, oddělení, na kterém byl předepsán zdravotnický přípravek.

Pracoviště Moravský Beroun - příslušná ambulance, oddělení, na kterém byl předepsán zdravotnický přípravek.

Pracoviště na PK Uničov příslušná ambulance, na které byl předepsán zdravotnický přípravek.

## **2) NEPOUŽITELNÁ LÉČIVA BEZ OSTRÝCH PŘEDMĚTŮ**

Léčivé přípravky s prošlou dobou použitelnosti nebo nedoužívaná léčiva (tablety, čípky, kapky, ...) vraťte do nejbližší lékárny. Léky i s obaly předejte lékárníkovi.

## **3) DALŠÍ ODPAD BEZ OSTRÝCH PŘEDMĚTŮ**

Mezi tento druh odpadu řadíme například:

jednorázové obličejové roušky, respirátory, kontaminované jednorázové rukavice, jednorázové pomůcky využívané při léčbě, katétrů, stomické sáčky, žaludeční sondy, dialyzační odpad, infuzní vaky a infuzní sety, inkontinenční prostředky, kontaminovaný obvazový materiál aj.

Odpad netřídte. Vkládejte jej do pevného plastového pytle. Pokud je pytel tenčí, pak jej vložte ještě do druhého pytle. Pytel zavažte a vložte do kontejneru / popelnice na směsný komunální odpad.

V případě respiračních onemocnění typu COVID-19 se doporučuje otřít pytel s odpadem dezinfekčním prostředkem. Při manipulaci s pytlem se doporučuje používat jednorázové rukavice a následně si ruce omýt vodou a mýdlem a použít dezinfekční prostředek.

***Děkujeme Vám, že chráníte sebe, své okolí a životní prostředí.***